



中共洛阳市委机关报

2019年6月13日 星期四 农历己亥年五月十一

晴天间多云 21℃~35℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第16256期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊  
中国十大地市党报

凡人民所需者,  
莫不全力而为。

—1948年4月9日  
本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn



## 双瑞特装减隔震支座中标“一带一路”标志性工程印尼雅万高铁项目 中国高铁出海“第一单”用咱“洛阳支座”

本报讯(首席记者 张锐鑫 通讯员 徐兆琦)记者近日从中船重工第七二五研究所洛阳双瑞特种装备有限公司获悉,该公司核心产品——减隔震支座日前成功中标印度尼西亚雅万高铁项目,全力支持这项“一带一路”倡议标志性工程顺利开展。同时,1.1亿元合同额也创下双瑞特装桥梁支座产品海外订单最高纪录。

万隆的高速铁路,全长约150公里,最高设计时速350公里,建成通车后,雅加达至万隆的通行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟,使印尼成为东南亚第一个拥有高铁的国家。

该项目是中国高铁全系统、全要素、全生产链走出国门的“第一单”。双瑞特装总工程师宋建平介绍,减隔震支座设置于铁路桥梁上部梁体和下部桥墩之间,以其独特的减隔震效

果保障桥梁安全可靠运行。在地震发生时,减隔震支座可隔离高频地震力,最大限度减少梁体共振,“即便地动山摇,桥梁巍然不倒”,守护高铁大动脉安全。

由于印度尼西亚位于太平洋地震带和欧亚地震带的交界区,地震和火山活动频繁,属于典型的高烈度地震区。雅万高铁穿越其中,需要进行特殊的减隔震设计。针对雅万

高铁建设实际情况,国内权威设计单位经过充分论证后决定采用新型梁型。

近年,作为国内领先的桥梁附件供应商,双瑞特装在我国率先提出具有减隔震功能的桥梁支座构想,产品成功应用于世界最长跨海大桥——港珠澳大桥等一系列国家重点工程,并在国内高烈度地震区广泛应用,获得业界的广泛认可。(下转03版)

## 洛阳辰汉公司从名不见经传的小型代加工企业成为中国农机行业“隐形冠军” 创新“尖兵”打造国内领先收蔗机

在洛阳工业园区汉官路,一个不起眼的小巷里,藏着一个中国农机行业的“隐形冠军”。

这几天,洛阳辰汉农业装备科技有限公司总经理张长献来回在新老厂区穿梭,一手抓生产,一手抓扩产。“老基地忙不过来,要在今冬甘蔗收获季之前,让一百多亩新厂区投入生产,产能再翻两番!”50多岁的他,干劲十足。

党的十九大报告指出,激发和保护企业家精神,鼓励更多社会主体投

身创新创业。近年,西工区大力推进落实创新创业主体、创新平台“双倍增”行动,涌现出洛阳辰汉公司等民营经济创新“尖兵”。甘蔗联合收割机(简称收蔗机),这个3年前还是洋品牌一家独大,国产货一片空白的农机领域,如今已被这家企业摘下国内市场保有量占比第一的桂冠。这背后,还有一段“九死一生”的8年创新故事,成为“洛阳农机人”坚韧不屈企业家精神的生动注脚。

每年花百万元租试验田,就为“做点上档次的产品”

2004年,曾是中国一拖中层干部的张长献辞职下海创业,从事农机、工程机械零部件外包代加工。这一没有自主技术、“一个工件最低只赚几块钱差价”的生意,让他没有想象中的成就感。

“感觉没啥技术含量,希望做点上档次的产品。”在张长献口中,没有转

型升级、创新发展这样的大道理,却对企业发展规律有着自己的朴素直觉。

甘蔗是蔗糖生产的主要原料,其收割是整个生产过程中最艰苦、人工费用最高(占总费用30%以上)的环节。2008年,国内甘蔗种植人工砍收当道,国产收蔗机一片空白,美国、澳大利亚的进口收蔗机动辄售价200万元以上,且机型适合大田作业,对国内以坡地、小田为主的甘蔗地“水土不服”,普及率极低。(下转06版)

## 不能「急躁冒进」「层层加码」 ——二谈用科学方法推进乡村振兴

乡村振兴不可能一蹴而就,急于求成、盲目蛮干,这样的“急性病”要不得。对此,市委十一届十次全会打下“预防针”:各地不能超越发展阶段提不切实际的目标,不能急躁冒进、层层加码。

“桃三杏四梨五年,想吃核桃等九年。”乡村振兴是一项长期历史任务,希望的田野往往需要几代人辛勤耕耘。放眼当下的河洛大地,农业农村基础差、底子薄,发展滞后的状况还没有根本改变,欠账多、缺项目、愁资金成为许多乡村的“老大难”,不少地方更是刚从贫困线下爬上来,不能指望“一口吃个胖子”。乡村振兴的号角催人奋进,多干快干的初衷是好的,但不顾客观条件的层层加码,看似积极向上,实则违背规律,急躁冒进,欲速则不达。

现实中,一些地方出现“着急上火”苗头,就很值得警醒。比如,有的热衷于“搞样板”,不论条件允不允许、百姓愿不愿意,厕所建五星级、广场也要上档次,盲目攀比搞“一步到位”;有的习惯于“出形象”,有钱就盖房,没钱就刷墙,为了面子不要里子。又如,农村人居环境整治三年行动,有的地方硬要两年完成,由于操之过急,竟将垃圾就地“一埋了之”,留下不少隐患。这样盲目抢时间、赶进度、铺摊子,势必产生诸多问题,还可能走上大搞形式主义和形象工程的极端,苦了群众,伤了民心。

乡村振兴是篇大文章,必须把握好长期目标和短期目标的关系,真正从当地实际出发,遵循乡村建设规律,既尽力而为又量力而行,稳扎稳打、循序渐进、行稳致远,这才是科学的方法。对我们来讲,尤其要坚持试点先行,抓好省级示范县孟津县、12个省级示范乡镇和100多个市级示范村,真正试出经验、试出标准、试出效率,从而连点成线、由线及面,示范带动、有序推进。同时,也要抓好重点突破,统筹抓好规划引领、产业振兴、人居环境整治、乡村基础能力建设,以重点领域和关键环节的突破带动乡村振兴的整体推进。

推进乡村振兴,既要有只争朝夕的精神,又要有科学的方式方法,坚决避免贪大求快、急于求成,形成可持续发展的长效机制,一步一个脚印往前走,我们才能少走弯路、少翻烧饼,积小胜为大成。

坚持党建引领、“三治并进”、服务进村,加快构建基层组织体系、治理体系、服务体系——

## 全面夯实乡村治理这个根基

02版



## 这些精美文物 让人梦回大唐

06版



## 治理洛河生态 绘出水岸美景

近日,在洛宁县新建成的洛河生态治理二期工程城郊段滨河公园内,绿树成荫、鸟语花香,不少居民在此休闲、健身。

该县近年对洛河生态进行综合治理,涉及河道清淤、河床整治等,并建设了拥有健康步道、活动广场等设施的滨河公园,为当地群众提供了休闲、健身的好去处。记者 梅占国 通讯员 李峰 摄

## 我市民生实事交出“半年成绩单”

8件已完成或基本完成年度目标任务,20件实现或基本实现年度目标任务过半

截至5月31日,已完成或基本完成年度目标任务的有8件,已完成或基本完成年度目标任务50%以上的有20件……在昨日上午召开的2019年市重点民生实事推进会上,市政府督查室通报了民生实事督查情况。

我市今年确定的重点民生实事,共涉及脱贫攻坚、教育、文化体育等11个领域51项79件具体工作。通报显示,上半年我市重点民生实事整体推进顺利,但也有进展较为缓慢的事项。

### 低保医保提标,保障水平不断攀升

居民医保、城乡低保、贫困人口医疗再保险……这些群众关心的重点民生实事目前已经完成年度目标任务。

截至5月31日,今年我市已完成或基本完成年度目标任务的重点民生实事有8件:提高80岁以上老人住院报销比例,为符合条件的建档立卡贫困人口购买医疗再保险,提高城乡低保和特困人员供养标准,实施通村客车提质工

程,开通“六组团”直达公交,实施绿村工程,基层医疗机构人员培训,残疾人家庭无障碍改造。

今年,我市决定对全市80岁以上参加城乡居民基本医疗保险居民在政策范围内的住院费用,其报销比例在现有政策基础上提高5个百分点。截至4月1日,我市医保结算系统已调整完毕,开始按照提高后的标准为患者提供直接结算服务。此外,市民政局、市财政局、市扶贫办联合下发了关于提高城乡居民最低生活保障和补助水平及特困

人员供养标准的通知,让城乡低保和特困人员的供养标准再次提高。

为全市符合条件的建档立卡贫困人口购买医疗再保险,也是今年的重点民生实事之一。目前,相关县(市)区共为384029名贫困人口购买了医疗再保险。

### 20件实事实现或基本实现年度目标任务过半

通报显示,截至5月31日,今年已完成或基本完成年度目标任务50%以上的重点民生实事有20件。(下转03版)

